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Κυκλοφόρησε νέο βιβλίο για το έργο του 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεοδώρου Β΄
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ένα βιβλίο που γεμίζει το κενό στη θεολογική και γεωπολιτική 
βιβλιογραφία κυκλοφόρησε από τον Πανοσολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη Κύριλλο Αλεξανδρόπουλο, Πολιτικό Επιστήμονα 
ειδικό Διεθνούς Πολιτικής και Ασφάλειας, Θεολόγο και 
Υποψήφιο Διδάκτορα Βιοηθικής της Ιατρικής Σχολής του ΔΠΘ.

Ο Τίτλος του είναι αποκαλυπτικός: «Το έργο του Πατριάρχου Αλεξανδρείας 
Θεοδώρου Β΄. Θεολογική, βιοηθική και γεωπολιτική θεώρηση του 
παναφρικανικού ιεραποστολικού έργου». Τον πρόλογο υπογράφει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νιγηρίας κ. Νικόδημος.
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Το βιβλίο αποτελεί καρπό πάνω από ένα χρόνου επίπονης έρευνας και εμβάθυνσης 
στο πολυδιάστατο έργο που διεξάγει το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας στην 
αφρικανική ήπειρο. Η μελέτη δεν αρκείται στη θεολογική ανάλυση: επιχειρεί για 
πρώτη φορά στη σχετική βιβλιογραφία μια ταυτόχρονη θεώρηση τριών 
επιστημονικών αξόνων – της θεολογίας, της βιοηθικής και της γεωπολιτικής- 
γύρω από ένα κοινό ερευνητικό αντικείμενο.

Η θεολογική διάσταση αναδεικνύει πώς η ιεραποστολή στην Αφρική δεν είναι 
απλώς εκκλησιαστική δραστηριότητα, αλλά βαθύτατα εκκλησιολογική πράξη, η 
οποία σέβεται την ιστορία, την κουλτούρα και την αξιοπρέπεια των αφρικανικών 
λαών. Η βιοηθική διάσταση αναδεικνύει τον ρόλο της Ορθόδοξης παράδοσης 
απέναντι στα κρίσιμα ζητήματα υγείας, ζωής και θανάτου που βιώνονται στην 
ήπειρο στο πιο άμεσο και ωμό επίπεδο. Η γεωπολιτική διάσταση, τέλος, φωτίζει 



ένα συχνά παραγνωρισμένο ρόλο του Πατριαρχείου: την παρουσία του ως 
πνευματικού και πολιτισμικού παράγοντα σε μια ήπειρο που βρίσκεται στο 
επίκεντρο των σύγχρονων διεθνών ανακατατάξεων – μια μορφή «ήπιας ισχύος» με 
παγκόσμια απήχηση.

Ιδιαίτερη θέση στο έργο κατέχει και ο ρόλος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας 
Θεοδώρου Β΄ στον διαθρησκειακό διάλογο, σε μια ήπειρο όπου Χριστιανισμός, 
Ισλάμ και παραδοσιακές θρησκείες συνυπάρχουν και συχνά συγκρούονται. Ο 
συγγραφέας ανιχνεύει στο πρόσωπο του Πατριάρχη μια φωνή ειρήνης που δεν 
διαλέγεται από θέση ισχύος, αλλά από θέση αγάπης.

Στις εισαγωγικές επισημάνσεις ο Αναπληρωτής Καθηγητής Θεολογικής Σχολής 
ΑΠΘ κ. Παναγιώτης Τζουμέρκας σημειώνει ότι: « Η συγγραφή της ανά χείρας 
μελέτης είναι πολυσήμαντη, αφ΄ ενός μεν διότι αναδεικνύει την ευαισθησία των 
επιστημονικών κεραιών του π. Κυρίλλου ως προς την προβολή του ιεραποστολικού 
βάθους της Εκκλησίας Αλεξανδρείας επί πατριαρχείας του πεπνυμένου 
Προκαθημένου αυτής Πάπα και Πατριάρχου Θεοδώρου Β΄, αφετέρου δε διότι 
συντονίζει τις πνευματικές κεραίες της ευρύτερης επιστημονικής και όχι μόνον 
κοινότητας προς τη σύγχρονη διαλεκτική μεταξύ της έρευνας και των σύγχρονων 
προκλήσεων της Ορθοδοξίας εν τη ιεραποστολή».

Το βιβλίο απευθύνεται σε θεολόγους, επιστήμονες, κληρικούς και σε κάθε 
αναγνώστη που επιθυμεί να κατανοήσει βαθύτερα τη σημασία της Ορθόδοξης 
παρουσίας στην Αφρική, μιας παρουσίας που δεν κατακτά, αλλά μυσταγωγεί.

 

Βιογραφικό σημείωμα του συγγραφέα



Ο Αρχιμ. Κύριλλος Αλεξανδρόπουλος ανήκει στην Ι. Μ. Νιγηρίας του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας & πάσης Αφρικής και είναι αποσπασμένος στην Ι. Μ . Λήμνου & Αγ. 
Ευστρατίου ως Ιδιαίτερος του Μητροπολιτικού Γραφείου. Είναι Υποψήφιος 
Διδάκτορας στο Τμήμα Βιοηθικής της Ιατρικής Σχολής του ΔΠΘ. Πτυχιούχος του 
Πολιτικού τμήματος της Νομικής Αθηνών και της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής 
Ακαδημίας Αθηνών. Είναι κάτοχος τριών Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων Ειδίκευσης, 
στο Διεθνές Δίκαιο, στην Θεολογία και στην Βιοηθική. Συγχρόνως, ανήκει και στο 
Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας στην Αστυνομική Δ/νση Αλλοδαπών Αθηνών.

Έχει διατελέσει Αναπληρωτής Καθηγητής Δημόσιας & Διεθνής Ασφάλειας και 
τρομοκρατίας στην Σχολή Επιμόρφωσης της Ελληνικής Αστυνομία στην Αθήνα.


